
CONCURSO PÚBLICO 001/2019

MUNICÍPIO DE MONTIVIDIU DO NORTE

AUXILIAR DE CONTABILIDADE

Nome do(a) Candidato(a) Número de Inscrição

Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES

LÍNGUA PORTUGUESA 5

MATEMÁTICA 5

CONHECIMENTOS GERAIS 5

CONHECIMETOS ESPECÍFICOS 20
Total de questões 35

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO:

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
2. A interpretação das 35 (trinta e cinco) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao 
Fiscal de Sala.
3. Por motivo de segurança o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora a partir do início da prova.
4. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não cumprimento dessas exigências implicará 
na eliminação do candidato.
5. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não podendo 
permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários.
6. O candidato somente poderá levar o caderno de prova quando faltar 30 (trinta) minutos para o término do horário 
estabelecido para o final da prova.
7. Qualquer questionamento sobre a prova deverá ser encaminhado por via de recurso de acordo com o estabelecido 
no edital regulamento do concurso.
8. Ao receber o cartão-resposta, confira o número de sua Inscrição, o cargo para o qual se inscreveu, seu nome e 
assine no espaço adequado.
9. Para cada questão, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D), existindo 
apenas 1 (uma) resposta certa - não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma 
resposta.
10. Transcreva para o cartão-resposta à opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo
correspondente com caneta de tinta azul ou preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.
11. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento, por rasuras ou amassados feitas pelo 
candidato.
12. O candidato que não assinar o cartão resposta conforme consta em seu documento oficial de identificação será 
eliminado do concurso público.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 03h00min
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questões de 01 a 03

Não discuto
Paulo Leminski

não discuto
com o destino
o que pintar
eu assino

LEMINSKI,P. Não discuto. Disponível em: <https://www.revistabula.com/385-15-melhores-poemas-de-paulo-leminski/>. 
Acesso em: 03 jan. 2020

 É possível inferir do verso “não discuto”, que intitula o poema, que o autor:
QUESTÃO 1

A) não questiona o destino.
B) não aceita o destino.
C) não acolhe o destino.
D) não aprova o destino.

No poema, há um diálogo entre o autor e o leitor em que é possível estabelecer uma relação de causa e efeito entre as 
ideias, que poderia ficar mais explícita com o uso da conjunção:

QUESTÃO 2

A) por conseguinte
B) porque
C) mas
D) e

O verbo “pintar”, no 3º verso do poema, é usado no sentido:
QUESTÃO 3

A) conotativo
B) denotativo
C) original
D) literal

Leia o texto e responda as questões de 04 e 05

Na crítica apresentada na tirinha, o pai explica para Armandinho que:
QUESTÃO 4

A) a escolaridade traz educação.
B) educação e escolaridade são sinônimos.
C) educação é muito mais do que ir a escola. 
D) ser escolarizado é o mesmo que ter educação.

No primeiro quadrinho, o termo “filho” pode ser classificado, quanto à classe de palavras, como:
QUESTÃO 5

A) substantivo
B) pronome
C) adjetivo
D) verbo
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MATEMÁTICA

Um muro será usado como um dos lados de uma horta de formato retangular. Para os outros lados serão usados 400 
metros de bambu, de maneira que a área produzida seja a maior possível. Então a razão do maior lado pelo menor é:

QUESTÃO 6

A) 0,5
B) 1
C) 1,5
D) 2

Uma empresa de engenharia e arquitetura montou uma maquete que representa o projeto do novo empreendimento da 
companhia. A maquete foi construída em uma placa cujas dimensões são 70 cm × 100 cm. Sabendo que para a 
construção da maquete foi utilizada uma escala de  , quais as medidas reais do empreendimento a ser construído pela 
empresa.

QUESTÃO 7

A) 50 m x 74 m
B) 56 m x 80 m
C) 62m x 86 m
D) 68m x 92 m

Daniel, Débora, Carlos, Gustavo e Geovana querem formar uma sigla contendo 5 símbolos, sendo cada um a primeira letra 
de cada nome. Determine o número total de siglas possíveis.

QUESTÃO 8

A) 40
B) 30
C) 20
D) 10

Três amigos A, B e C resolveram abrir uma sorveteria. O primeiro entrou com o capital de R$ 30.000,00, o segundo R$ 
40.000,00 e o terceiro R$ 50.000,00. Após 12 meses de funcionamento, a sorveteria retornou um lucro de R$ 24.000,00. 
Se o lucro for distribuído entre os amigos de forma diretamente proporcional ao capital investido, quanto a pessoa B 
recebeu?

QUESTÃO 9

A) R$ 4.000,00
B) R$ 6.000,00
C) R$ 8.000,00  
D) R$ 10.000,00

Qual o capital que aplicado a juros simples, à taxa de 3% a.m., durante 2 anos que resulta em um montante de R$ 
8.600,00?

QUESTÃO 10

A) R$ 4.000,00
B) R$ 4.500,00
C) R$ 5.000,00
D) R$ 5.500,00

CONHECIMENTOS GERAIS 

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) através da Resolução da Presidência (PR) Nº 11, de 5 de junho de 
1990, dividiu o Estado de Goiás em 18 Microrregiões Geográficas. As microrregiões são formadas por "um conjunto de 
municípios, contíguos e contidos na mesma Unidade da Federação, definidos com base em características do quadro 
natural, da organização da produção e de sua integração" (IMB, 2018, s.p.).  O município de Montividiu do Norte pertence a 
microrregião de:  

QUESTÃO 11

A) Mara Rosa
B) Ceres
C) Porangatu
D) Goiânia
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O artigo 2º da Constituição Federal, de 1988, afirma que os poderes da União são independentes e harmônicos entre si. 
Estes poderes são: 

QUESTÃO 12

A) O Legislativo, o Judiciário e o Ministério Público.
B) O Legislativo, o Executivo e o Judiciário. 
C) O Executivo, o Legislativo e o Supremo Tribunal Federal.
D) O Ministério Público, a Polícia Federal e o Supremo Tribunal Federal.

Com letra de José Mendonça Teles e música de Joaquim Jayme o atual Hino de Goiás foi introduzido pela Lei nº 13.907, 
de 21 de setembro de 2001. Após a leitura do fragmento abaixo, responda: quais fatos da História de Goiás, aparecem 
neste trecho?

Santuário da Serra Dourada
Natureza dormindo no cio
Anhanguera, malícia e magia,
Bota fogo nas águas do rio
Vermelho, de ouro assustado,
Foge o índio na sua canoa.
Anhanguera bateia o tempo:
-Levanta, arraial Vila Boa!
(disponível em: 
https://portal.al.go.leg.br/noticias/ver/id/164434/na+historia+goias+ja+teve+dois+hinos+diferentes. Data de acesso: 
09/12/2019.

QUESTÃO 13

A) Bandeiras e mineração.
B) Bandeiras e queimadas.
C) Navegação e mineração. 
D) Mineração e pecuária.

O Período da História do Brasil entre 1831 e 1840, é conhecido como período regencial e cujas datas correspondem 
respectivamente à:

QUESTÃO 14

A) Transferência da corte portuguesa para o Brasil; e abdicação de D. Pedro I.
B) Abdicação de D. Pedro I; e Independência do Brasil.
C) Abdicação de D. Pedro I; e maioridade de D. Pedro II.
D) Maioriadade de D. Pedro II; e Proclamação da República.

“Segundo a proposta de divisão regional apresentada pelo Instituo Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) em 1970, o 
Brasil é dividido em cinco regiões, sendo elas: Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul. O estado de Goiás se 
encontra na região Centro-Oeste, (...). ” (SANTOS, Nicali Bleyer Ferreira dos; NASCIMENTO, Diego Tarley; BUENO, 
Míriam Aparecida. Atlas Escolar Geográfico, Histórico e Cultural do Estado de Goiás. Goiânia: C&A Alfa Comunicação, 
2016, p. 16-17).  Após a leitura do trecho anterior responda:   além de Goiás, a região Centro-Oeste também engloba:

QUESTÃO 15

A) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Tocantins e o Distrito Federal.
B) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e Tocantins.
C) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e Minas Gerais.
D) Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e o Distrito Federal.

CONHECIMETOS ESPECÍFICOS 

LICITAÇÃO (Lei nº 8.666/93 e Lei 10.520/02, com alterações posteriores):
É o conjunto de procedimentos administrativos adotados pela administração pública visando a aquisição de bens e 
serviços. São modalidades de licitação:

QUESTÃO 16

A) Convite
B) Concorrência
C) Concurso
D) Todas as alternativas estão corretas
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Marque a alternativa que define o conceito de Despesas Públicas:
QUESTÃO 17

A) Despesa pública é o conjunto de dispêndios realizados pelos entes públicos a fim de saldar gastos que não são fixados 
na lei do orçamento ou lei especial, visando à realização e ao funcionamento dos serviços públicos.

B) Despesa pública é o conjunto de dispêndios realizados pelos entes públicos a fim de saldar gastos fixados na lei do 
orçamento ou em lei especial, não visando à realização e ao funcionamento dos serviços públicos.

C) Despesa pública é o conjunto de gastos realizados pelos entes públicos para custear os serviços públicos prestados à 
sociedade ou para a realização de investimentos. 

D) Despesa pública é o conjunto de gastos realizados pelos entes públicos para beneficiar empresas privadas.

Orçamento público é o instrumento utilizado pelo Governo Federal para planejar a utilização do dinheiro arrecadado com os 
tributos (impostos, taxas, contribuições de melhoria, entre outros). Esse planejamento é essencial para oferecer serviços 
públicos adequados, além de especificar gastos e investimento que foram prioridades pelos poderes.
(Fonte: www.portaltransparencia.gov.br <http://www.portaltransparencia.gov.br>). 

Marque a opção verdadeira:

I - Os tributos arrecadados não sofrem variações anuais enquanto as despesas são fixadas para garantir que o governo 
não gaste mais do que arrecada.
II - Uma vez que o orçamento detalha as despesas, pode- se acompanhar as prioridades do governo para cada ano, como 
por exemplo: o investimento na construção de escolas, a verba para transporte e o gasto com a saúde.
III - Esse acompanhamento contribui para fiscalizar o uso do dinheiro público e a melhoria da gestão pública e está 
disponível no Portal da Transparência do Governo Federal.

QUESTÃO 18

A) As alternativas I, II e III estão corretas
B) Apenas a alternativa I está incorreta
C) As alternativas I, II e III estão incorretas
D) Apenas a alternativa III está correta

A fiscalização do Orçamento Público é realizada oficialmente de duas formas: pelos controles interno e externo. Sobre 
fiscalização do Orçamento Público é CORRETO afirmar:

QUESTÃO 19

A) Pelo Controle Interno, quando o controle é feito pelos órgãos do próprio Poder Executivo. Já o Controle Externo é 
exercido pelo Poder Judiciário, com o auxílio do Tribunal de Contas da União.

B) Pelo Controle Interno, quando o controle é feito pelos órgãos do próprio Poder Executivo, especialmente pela 
Controladoria- Geral da União (CGU). Já o Controle Externo é exercido pelo Poder Legislativo, com o auxílio do Tribunal 
de Contas da União (TCU).

C) O Controle Interno é feito pelo Poder Legislativo e o Controle Externo é feito pelo Poder Judiciário.
D) Todas as alternativas estão incorretas.

Assinale a alternativa que representa o valor utilizado para engenharia na modalidade licitatória “Convite”:
QUESTÃO 20

A) Valores de até R$ 150.000,00
B) Valores maiores que R$ 150.000,00
C) Valores menores que R$ 200.000,00
D) Valores maiores que R$ 200.000,00

São critérios de classificação de receitas públicas:
QUESTÃO 21

A) Aspecto contábil
B) Pernoitade
C) Interconexão
D) Todas as alternativas acima estão corretas

A prefeitura municipal Y anunciou que realizará um leilão de carros no dia 15 de Março de 2020. Com quantos dias de 
antecedência o edital deste leilão deverá ser publicado?

QUESTÃO 22

A) 5 dias
B) 10 dias
C) 15 dias
D) 30 dias
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A Lei de Responsabilidade Fiscal - LRF (Lei Complementar nº 101/2000) estabelece normas de finanças públicas voltadas 
para a responsabilidade na gestão fiscal. Com base nas normas da LRF, aponte a única norma não pertinente:

QUESTÃO 23

A) Orçamento público - rigoroso equilíbrio entre receita e despesa
B) Receita pública - previsão e arrecadação
C) Despesa pública - definições e limites
D) Poupança pública - definições, limites e fiscalização

Todo e qualquer recolhimento realizado aos cofres públicos é denominado de Receita Pública. Assinale a alternativa que 
não contém um tipo de receita corrente:

QUESTÃO 24

A) Receita de Contribuições
B) Receita de Tributária
C) Receita de Alienação de bens
D) Nenhuma das alternativas está correta

Sobre o Sistema Integrado de Administração Financeira para Estados e Municípios (SIAFEM), marque a alternativa 
CORRETA:

QUESTÃO 25

A) É utilizado para otimizar e uniformizar a execução orçamentária, financeira, patrimonial e contábil, de forma integrada.
B) Proporciona maior transparência, eficiência e eficácia na gestão dos recursos públicos
C) Facilita a apreciação de contas do Governo pelo Órgãos de Controle Interno do Poder Executivo e de Controle Externo 

representados pela Assembleia Legislativa e Tribunal de Contas 

D) Todas as alternativas estão corretas

Sobre a Lei Complementar nº 101/2000 conhecida como Lei de Responsabilidade Fiscal, assinale a alternativa com a 
sequência de (V) para verdadeiro e (F) para falso correta:

(    ) A Lei de Responsabilidade Fiscal visa impor o controle de gastos da União, dos estados, Distrito Federal e municípios, 
condicionando-os à capacidade de arrecadação de tributos desses entes da Federação. 
(    ) Trata-se de um mecanismo de fiscalização, transparência e controle das contas públicas, para que o governo não 
contraia empréstimos ou dívidas de forma injustificada.
(    ) Muito embora a legislação seja clara quanto as sanções e vedações que podem ser desencadeadas em caso de 
descumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal, é comum que os municípios ultrapassem o limite prudencial, e muitas 
vezes extrapolem os limites de despesas com gastos de pessoal.

QUESTÃO 26

A) V; V; V
B) V; F; V
C) F; F; F
D) F; V; F

Sobre Crédito Público e Dívida Pública, assinale a alternativa INCORRETA:
QUESTÃO 27

A) Crédito público é a capacidade de o governo cumprir obrigações financeiras com quem quer que seja, inclusive e 
principalmente com os próprios cidadãos.

B) É a capacidade que tem os governos de obter recursos da esfera pública nacional ou de organizações internacionais, 
por meio de empréstimos.

C) O crédito público, quando materializado em empréstimos, dá origem à dívida pública.
D) Crédito Público tem sua capacidade medida sob diversos ângulos: capacidade legal, administrativa, econômica, mas, 

principalmente, na capacidade de convencimento, medida pela confiabilidade que o candidato ao empréstimo desperta 
nos potenciais emprestadores.

Qual elemento abaixo é considerado método de classificação de Despesas Públicas:
QUESTÃO 28

A) Competência Institucional
B) Aspecto contábil
C) Periodicidade
D) Origem
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Em uma entidade da administração pública, durante o exercício de 2008 foi emitida uma nota de empenho para prestação 
de serviços de manutenção no sistema de ar refrigerado. A prestação de serviço foi iniciada em 2008, mas encerrada 
apenas no exercício seguinte. A empresa prestadora de serviço enviou a documentação de cobrança comprobatória da 
prestação do serviço somente em 2013. A partir do recebimento da cobrança, essa despesa deve ser tratada pelo ente 
como:

QUESTÃO 29

A) Restos a pagar processados
B) Operações orçamentárias anuladas
C) Despesa do exercício em que o pagamento foi reclamado
D) Despesa de exercícios anteriores, que teve prescrição interrompida

Sobre inversão financeira, assinale a alternativa VERDADEIRA:

I - Inversão Financeira é quando se faz despesas com a aquisição de imóveis ou bens de capital já em utilização;
II - É quando a operação não importe aumento do capital e com a constituição ou aumento do capital de empresas que 
visem objetos comerciais ou financeiros.

QUESTÃO 30

A) Apenas a alternativa I está correta
B) Apenas a alternativa II está correta
C) As alternativas I e II estão corretas
D) As alternativas I e II estão incorretas

Considerando-se as disposições da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000, é correto afirmar que o 
compromisso de adimplência de obrigação financeira ou contratual assumida por ente da Federação ou entidade a ele 
vinculada e a emissão de títulos para pagamento do principal acrescido de atualização monetária, são definidos, 
respectivamente, como:

QUESTÃO 31

A) Concessão de garantia e dívida pública fundada
B) Dívida pública consolidada e operação de crédito
C) Operação de crédito e dívida pública mobiliária
D) Concessão de garantia e refinanciamento da dívida mobiliária

Créditos Adicionais são as autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento 
que dependendo da sua finalidade, classificam-se em: suplementares, especiais e extraordinários. Assinale a alternativa 
CORRETA:

QUESTÃO 32

A) Os suplementares destinam-se ao reforço de uma dotação orçamentária já existente, ao passo que os especiais visam 
atender a uma necessidade não contemplada no orçamento.

B) Os créditos extraordinários pressupõem uma situação de urgência ou imprevisão, tal como guerra, comoção interna ou 
calamidade pública.

C) Os créditos suplementares especiais dependem de autorização legislativa, ao passo que os extraordinários são abertos 
por decreto do Executivo, que deles dará ciência imediata ao Legislativo.

D) Todas as alternativas estão corretas.

Qual opção abaixo é um princípio orçamentário:
QUESTÃO 33

A) Transparência
B) Vedação
C) Ocultação 
D) Incompetência 
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A execução da despesa orçamentária pública transcorre em três estágios, que conforme previsto na Lei nº 4.320/1964 são: 
empenho, liquidação e pagamento. Assinale a alternativa com a sequência de (V) para verdadeiro e (F) para falso correta:

(     ) - O empenho representa o primeiro estágio da despesa orçamentária. É registrado no momento da contratação do 
serviço, aquisição do material ou bem, obra e amortização da dívida.
(      ) - É o segundo estágio da despesa orçamentária. A liquidação da despesa é, normalmente, processada pelas 
empresas privadas.
(     ) - O pagamento da despesa refere-se ao terceiro estágio e será processada pela Unidade Gestora Executora no 
momento da emissão do documento Ordem Bancária (OB) e documentos relativos a retenções de tributos, quando for o 
caso.

QUESTÃO 34

A) F; F; F
B) F; V; V
C) V; F; V
D) V; V; F

Cria Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal:

QUESTÃO 35

A) Lei nº 4.320 de 17 de Março de 1964
B) Lei nº 8.666 de 21 de Junho de 1993
C) Lei nº 8.399 de 07 de Janeiro de 1992
D) Lei nº 12.550 de 15 de Dezembro de 2011

pág. 9AUXILIAR DE CONTABILIDADE


